

Nejčastější otázky a odpovědi k poskytování finanční podpory domácnostem postiženým povodněmi

NEJČASTĚJŠÍ OTÁZKY A ODPOVĚDI

k Žádosti o poskytnutí finanční podpory v rámci Výzvy vyhlášené na základě Rozhodnutí ministra životního prostředí k „Zajištění pomoci domácnostem postiženým povodněmi po 12. 9. 2024, v souvislosti s tlakovou níží Boris“

Co se rozumí pojmem »domácnost postižená povodní«?

Domácností se rozumí jedinec či více osob, které spolu trvale žijí. Nezáleží tedy, jestli žijete sám, či je vás doma více. Za domácnost však podává žádost pouze jedna osoba.

Domácnost postižená povodní je ta, která celoročně obývá nemovitost, jež byla přímo zaplavena z vodních toků (nikoliv poškozena spodní vodou, silným deštěm či vzlínáním vody atp.).

Kterých domácností se výzva konkrétně týká?

Domácností v rodinných domech, které měly zatopenou obytnou část, případně zatopený sklep (nebo neobývané přízemí). U bytových domů jde o domácnosti, které měly v bytě zatopenou obytnou místnost/místnosti, nikoliv sklep.

Týká se výzva i domácností s trvalým pobytem v objektu, který nemá číslo popisné, tedy například chat?

Pouze v případě, pokud domácnost v takovém objektu prokazatelně celoročně bydlí a tento objekt má evidenční číslo. V žádosti v kategorii bydlení zaškrtnete Ostatní stavby.

Nemám v zatopeném objektu hlášený trvalý pobyt, ale celoročně v něm bydlím. Mohu požádat o podporu?

Ano, můžete. Trvalé bydliště není podmínkou, celoroční bydlení ano.

Může žádat o podporu domácnost, která v době povodní prokazatelně pobývala v nezkolaudovaném domě?

Ano může. V žádosti v kategorii bydlení zaškrtnete Ostatní stavby.

Bydlím v domě, který měl zaplaveny obytné místnosti a současně sklep s technologiemi. Jakou mám ve formuláři zaškrtnout možnost, když musí být označena jen jedna?

Zaškrtněte v žádosti první možnost. V případě zaplavení obytných místností v rodinném domě se předpokládá, že došlo i k zatopení sklepa, pokud ho dům má. Finanční podpora pro domácnosti žijící v domech, které měly zatopeny obytnou část, bude vyšší, než v případě zaplavených sklepů. Částky za obytnou část a za sklep nelze sčítat!

V médiích jsem se dočetl, že stát podpoří i domácnosti, které měly vytopený sklep – sklepní kóji bez technologie. Proč to nyní není možné?

Poskytovatel dotace, jímž je Státní fond životního prostředí, od podpory sklepů/sklepních kójí bez technologie ustoupil, jelikož nepředpokládá vyčíslení větších škod.

Mohu žádat o podporu i v případě zatopeného objektu, který využívám k rekreačním účelům sezónně?

Ne, poskytovatel dotace, jímž je Státní fond životního prostředí, určil, že podpora se týká pouze objektů, které jsou využívány k celoročnímu bydlení.

Mohu žádat o podporu, pokud bydlím v bytovém domě a měl jsem vytopený sklep – sklepní kóji?

Podle podmínek dotace nemůžete. Podpora je určena pouze pro domácnosti, které měly v zatopených sklepech umístěno technické zázemí nezbytné pro chod domácnosti (vytápění či chlazení, ohřev vody – tj. kotle, bojler, baterie k solárním panelům atp.), což se u sklepních kójí nepředpokládá. Za nezbytné základní vybavení domácnosti se nepovažují věci osobní spotřeby, vybavení pro sport a volný čas, což jsou nejčastější předměty uložené ve sklepních boxech bytových domů.

Na pozemku patřícím k rodinnému domu jsem měl zaplavenou pouze garáž a zahradu. Mohu si také žádat o podporu?

Nemůžete. Podmínky dotačního programu to neumožňují.

Pronajímám byt/dům, který byl postižen povodní. Mohu žádat o tuto podporu?

Poskytovatel dotace určil, že si o dotaci v této výzvě požádat nemůžete. Byt/dům využíváte de facto k podnikatelským účelům (pronájmu), na což se výzva nevztahuje. V tomto případě může žádat domácnost v nájmu.

Mohu požádat o tuto podporu na pokrytí škod z podnikatelské činnosti, pokud mi byla zaplavena provozovna?

Podporu nelze použít na výdaje k úhradě škod související s podnikatelskou činností.

Domnívám se, že mám na vyplacení podpory nárok. Jak mám postupovat dále, co musím splnit?

Musíte vyplnit a podepsat Žádost o poskytnutí finanční podpory a čestné prohlášení. Můžete si je od 31. 10. 2024 vyzvednout na podatelně Obecního úřadu Bravantice, případně stáhnout z webu obce a vytisknout. Jde o oboustranný formulář formátu A4. S ním se dostavíte **od 31. 10. do 12. 11.** v úřední dny na Obecní úřad, kde bude ověřena Vaše totožnost, je tedy nutné s sebou mít platný doklad totožnosti.

Kdy a jakou formou obdržím peníze?

Zastupitelstvo obce musí na svém zasedání projednat a schválit pravidla poskytování podpory. Následně bude Vaše žádost zpracována, a peníze Vám budou vyplaceny do 14 dnů od schválení, a to výhradně na číslo účtu. Jiná forma vyplácení, například v hotovosti, není možná.

Musím podepisovat nějakou smlouvu?

Podpora postiženým domácnostem bude poskytnuta formou finančního daru bez uzavření písemné darovací smlouvy. Stačí tedy vyplněná a podepsaná „Žádost o poskytnutí finanční podpory“ a čestné prohlášení.

Musím peníze zdanit?

Ne, dary na pomoc při povodních jsou od daně osvobozeny.